

# 外出学子参加“家乡行”活动 行走一线看变化 坚定信心促回归

8月2日,恩平籍学子参加“家乡行”活动,走进企业生产车间、镇史馆等,深入家乡一线,用最直白的方式读懂家乡经济、社会的发展态势。

这是恩平市深入实施“侨都青年人才全球汇聚行动”,推进落实“英才回归”计划的又一次行动,活动大力搭建大学生青年人才与家乡对接联系的桥梁和纽带,增强了青年学子对家乡的认同感和归属感,鼓励广大高校学子返乡就业创业。

文/图 江门日报记者 吴健争



学子们到江门市浩明电子有限公司参观。

## 近距离读懂家乡

活动期间,学子们走进大槐镇,这里是恩平经济发展的主阵地,也是科技闪耀的大舞台,更是追溯历史的好平台。

学子们首先来到博泰智能装备(广东)有限公司,在企业负责人的带领下,参观了企业的生产车间等,自动化的生产设备让同学们大开眼界。“这是什么设备?作用是什么?企业需要怎样的专业人才?”同学们积极与企业负责人进行交流。

据介绍,该公司主要研发、生产和销售单轴机械人、多轴直交机械手、智能装备、软件系统等。产品广泛应用于数控机床、3C、新能源、汽车、光电、医疗器械等领域,与企业合作的品牌包括苹果、华为、宁德时代、大族激光、富士

康、比亚迪、OPPO等。企业发展十分迅速,2021年9月投产,2023年工业产值超2亿元,同比增长31.96%。今年1月,企业获得粤科金融集团产业基金投资3000万元。

随后,学子们走进江门市浩明电子有限公司。该公司由全国演艺装备行业唯一上市企业、广州市制造业单项冠军示范企业、国家级专精特新“小巨人”企业、广东省制造业500强(2022年度排名第393位)的广州市浩洋电子产品投资建设,总投资6亿元。企业产品广泛运用于大型游乐园和影剧院,如美国迪士尼乐园、美国环球影城、美国阿拉巴马大剧院、长隆国际大马戏等大型灯光工程项目。

跟随企业负责人的脚步,学子们深入了解企业发展的历程,在生产车间,学子们看到工人们闪烁的灯光中工作,

环境相当梦幻。为了向学子们更好地展示企业的产品,企业在专业的表演场馆内进行了一场令人震撼的灯光秀,让学子们感受到了科技的魅力。

“在企业参观的时候,看到了滑轨之类的设计,从生产到加工包装,感觉整个过程是很严谨精密的,给我印象最深刻的是那场灯光秀,特别震撼。”参加活动的学生黎子平说。以小见大,见微知著,通过两家企业,学子们看到了恩平的发展势头,对家乡的发展充满信心。

其后,学子们纷纷来到位于大槐镇中心小学内的大槐镇史馆。学子们看到了出土于大槐镇的铜鼓,了解了“大槐顶伏击战”的光荣历史。历史丰富、文化多元的大槐镇就像恩平的一个缩影,让同学们从侧面读懂恩平。

## 青年学子分享感受

“坐酌冷泠水,看煎瑟瑟尘。无由持一砚,寄与爱茶人。记忆中的恩平,是甘甜的,那一口甘甜的笋菜茶,总能让我回味无穷。记忆中的恩平是惬意的,锦江的温泉,绿意盎然的鳌峰山,总能让人抛去疲惫,流连忘返。”就读于华南农业大学的黎子平分享了她在恩平中的家乡。近年来,她清晰地感受到恩平人居环境的显著改善,恩平文旅产业迅速发展,各种民俗文旅项目正蓬勃发展,她希望未来能够为家乡发展作出力所能及的贡献。

“我刻苦学习专业知识,希望日后能回到家乡创业,帮助家乡的农业生产实现精准化管理,以提高农业生产效益。”就读于仲恺农业工程学院的吴晓玲说。

# “人社服务进万家”活动以“四进四送”为抓手 将政策和服务送到群众身边

## 恩平人社视窗

近日,恩平市人力资源和社会保障局组织了10名党员干部在锦江国际广场一楼中庭,为50名美团外卖、网约车司机等新业态就业人员提供权益保障法律咨询服务,并送上政策宣传品和宣传手册,进一步提升新就业群体的幸福感和归属感。

这是恩平市人社局开展“人社服务进万家”活动的缩影,今年以来,该活动服务群众超960人次,切实提升群众的获得感、认同感以及满意度,在优化服务、纾难解困中体现人社担当,为经济社会高质量发展注入人社动力。

文/图 江门日报记者 吴健争  
通讯员 吴小坚



恩平市人社局结合企业需求,积极举办招聘会,以解决企业人才需求。

## 把握“根本点” 提供优质精准服务

据介绍,“人社服务进万家”活动主要以“四进四送”为抓手,即进企业(社会组织)、进工业园区、进村(社区)、进机关事业单位,送服务、送人才、送政策、送补贴,为机关、企事业单位和广大群众提供精准、贴心的人社服务。由人社系统党员干部组成人社

“首席服务官”“服务专员”队伍,开展“公共就业服务进校园”活动,基本养老保障提质增效专项行动、工伤预防宣传培训“进校园、进园区、进机关”行动、社保服务进万家行动、人才强市“新30条”政策宣传等活动,将人社政策和福利送到群众身边。

抓好机关党员高质量发展先锋队建设,是推动恩平市人力资源和社会保障事业高质量发展的有力抓手。恩平

市人社局持续加强思想政治引领,做好职工思想政治工作,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。截至目前,恩平市人社局已组织开展党组中心组理论学习、“三会一课”、主题党日、现场教学等各类学习教育活动33场次,促进党纪学习教育走深走实,增强开展“人社服务进万家”活动的责任感和使命感。

## 找准“切入点” 推动惠企利民政策落地

想群众之所想,急群众之所急,恩平市人社局推动“人社服务进万家”活动,目的是让人社服务更接地气。

近期,由于受大环境影响,某企业负责人表示,将会对企业架构进行调整。针对这一情况,恩平市人社局一方面向企业普及劳动法律法规,提醒企业要严格按照《劳动合同法》做好员工的经济补偿金支付,另一方面发动企业结合当前的用工结构,及时向人社部门申领相关补贴,减轻企业的经济负担。

“我们公司普工短缺近30人,人员流动性大,在公司门口张贴招聘公告的招聘效果不太理想。”广东鑫龙电机科技有限公司负责人说。7月26日,恩平市人社局相关负责人在“人社服务进万家”活动的涉企政策宣讲上就该企业诉求进行了回应:“针对广东鑫龙电机科技有限公司的问题,我们将提供‘一企一策’用工服务,通过加大招聘信息媒体推送力度、组织赴外招聘会等形式,尽快解决企业用工需求。”

## 抓住“关键点” 力促人社事业高质量发展

通过“人社服务进万家”活动,恩平市人社局持续拓展服务的深度和广度,创新服务的方式和方法,细化化实就业创业、社会保险、人事人才、劳动关系等服务措施,切实将服务成效转化为工作成效,全力助推人社事业高质量发展。

就业服务更加优化。今年以来,以“1+N”模式分阶段在恩平市内外举办2024年“南粤春暖·春风行动”系列招聘30场次;兑现各项就业优惠扶持政策补助补贴270.44万元,各级就业创业补贴惠及企业352家次,劳动者840人次,有效维护市场主体和就业岗位稳定。

社保民生“安全网”更加牢固。深入推进社保“镇村通”工程,恩平城乡居保服务目前已覆盖至恩平全市11个镇(街)、175个村(社区)党群服务中心和29个银行服务网点,为恩平约20万城乡居保参保人提供社保服务。截至目前,恩平市企业养老保险参保人数76079人,同比增长3416人,增长4.7%。

“烦薪事”化解更加有力。建立欠薪线索常态化处置机制,按照“快速反应、稳妥处置、动态清零”的要求,及时有效处置各平台和各种渠道反映的欠薪线索,为381名劳动者追回工资约582.25万元。恩平全市劳动争议调解成功率为80.53%,切实维护了劳资双方的合法权益。

# 恩平市科协完成换届 抓好“四服务” 促发展

江门日报讯(记者/吴健争)7月30日,恩平市科协第九次代表大会顺利召开,全面回顾总结过去五年全市各级科协组织团结带领全市科技工作者取得的成绩,选举产生市科协新一届领导机构。

过去五年,恩平市科协连续四年获得江门科协表扬信嘉奖、2021和2023年度江门市科协先进集体、2019和2021年度恩平市绩效考核优秀单位、恩平市创建模范机关先进单位等称号。各级(省级、江门市级、恩平市级)科普基地达到20个,增长6倍;培育出5家广东省科普教育基地,1家广东省科技专家工作站,成立2家企业科协,广东省科技专家工作站以及成立企业科协方面实现零的突破,为恩平市高质量发展作出了积极贡献。

未来五年,恩平科协将立足科协“四服务”职能,紧密围绕服务科技工作者、服务创新驱动发展战略、服务全民科学素质提升、服务党委和政府科学决策的核心任务,着力构建“大科普”格局,通过五个“高质量”推进科普工作。切实增强政治性、先进性、群众性,全力推进“融湾建设”“五城共建”“六个百亿”“百千万工程”等重点任务,认真贯彻落实《江门市全民科学素质行动规划纲要实施方案》,推动科协事业高质量发展,为恩平现代化建设作出贡献。

# 省级医院派出团队 到恩平开展技术帮扶 专家义诊活动 受市民欢迎

江门日报讯(文/图 记者/吴健争 通讯员/黎永想)8月1日,广州中医药大学第二临床医学院(以下简称“广东省中医院”)“三下乡”社会实践活动暨“百千万工程”突击队见面会暨“三下乡”社会实践活动启动仪式在江门市五邑中医院恩平分院举行,广东省中医院教育处副处长黄彬,恩平团市委、市卫健局、市人社局、五邑中医院恩平分院等相关负责人出席会议。

黄彬指出,本次活动中广东省中医院组织“医心为民”突击队,派出7位专家到恩平市开展技术帮扶,涉及儿科、妇科等多个专科,为恩平市民提供优质的诊疗服务,双方将积极开展交流合作,为本次活动以及接下来更深层次的合作打下基础。

江门市五邑中医院恩平分院党委副书记、院长文强对突击队的到来表示热烈欢迎,文强指出,广东省中医院与五邑中医院恩平分院交流合作紧密,广东省中医院作为全国中医院发展的标杆,值得医院从运营、技术等方面进行借鉴。他简单介绍了恩平中医院的发展历史,医院提出“六大措施”“八大强院”,积极引进了介入治疗等各项技术,期待在重点学科建设上有新的突破。文强提出,希望广东省中医院加大人才技术等方面支持力度,让广大患者在家门口可以享受省级医院的医疗待遇。

恩平市卫健局副局长张坚强表示,希望上级单位多到恩平开展教学指导,从技术、视野等层面提升,推动恩平市中医院发展再上新台阶。

在五邑中医院恩平分院义诊活动现场,专家为市民提供了诊疗服务,得到市民的点赞认可。广州中医药大学的学生周杰鹏参与了“医心为民”突击队的各项活动,他表示,突击队员们走进恩平的敬老院、公园开展义诊,处处感受到恩平市民的热情和欢迎。该突击队还在恩平开展多项活动,开展八段锦养生教学,走进社区开展中医保健宣传,教群众制作中药香囊,开展高血压危害与预防治疗知识宣讲,进行课题调研,助力地方卫生事业高质量发展。



广东省中医院组织“医心为民”突击队到五邑中医院恩平分院开展交流帮扶工作。

更多恩平新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网  
www.jmnews.com.cn

# 村里老桥“疲态”显现 升级改造保障群众出行安全

升级改造保障群众出行安全

江门日报讯(记者/周晓莹)民生关切与群众利益紧密相连。记者日前获悉,今年以来,东成镇将解决群众急难愁盼问题作为实施“百千万工程”的着力点,全力推进辖区基础设施提质升级,以实际行动书写民生改善的生动篇章。

横岗头村桥1977年建成以来,承担着村民日常出行重任。随着时间的流逝,桥梁逐渐显现出“疲态”,路面坑洼不平、雨天积水等问题日益严重,影响村民出行,存在较大安全隐患。为此,东成镇政府深入一线开展走访调研,广泛听取村干部与村民

的意见建议,将横岗头村桥升级改造纳入“百千万工程”重点项目,积极向上级部门申请资金支持。该工程总投资10.87万元,目前已完工验收,通过科学规划与精心施工,彻底解决了原桥梁存在的安全隐患问题,实现了从“通行难”到“畅行无阻”的蝶变。

横岗头村桥面貌焕然一新,进一步提升了群众的获得感、幸福感和安全感。村民们纷纷表示,升级改造后的村桥让出行更加安全便捷,实实在在感受到了党和政府的温暖与关怀。展望未来,东成镇将继续秉持“群

众事无小事”原则,将民生实事和民生工程建设作为推动乡村振兴的重要抓手,通过进一步完善辖区基础设施建设,抓项目促发展、抓服务惠民生等措施,不断加快推进“百千万工程”,为高质量发展和乡村振兴奠定更加坚实的基础。